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DIR VÝSTROJ- popis a použití v praxi

Co je to DIR ? Překlad anglického spojení Doing It Right - dělat to dobře. DIR konfigurace výstroje 
vznikala řadu let a to zejména při jeskynním potápění. Právě ve stísněných prostorách, mnohdy 
stovky metrů od východu, si nemůžete dovolit úplné selhání vašeho vybavení. Některé součásti jsou 
zdvojené, jiné úmyslně vynechané. Vše má své místo a pořádek, který má za účel jediné - Vaše 
bezpečí.  
DIR konfigurace je pro svou jednoduchost a spolehlivost ideální pro rekreační potápění. Můžete 
používat malou láhev a křídlo pro potápění v tropických vodách, stejně jako dvě láhve s velkým 
křídlem,svítilny a suchý oblek. Umístění výstroje přímo na popruhy a absence objemných kapes 
zajišťuje malý odpor vody. Plavání je tak mnohem snadnější a také spotřebujete méně vzduchu. 
Zároveň minimalizujete riziko uvíznutí.

Maska:
Maska se používá jednoduchá, s co největším zorným úhlem a bez šnorchlu. 

Šnorchl není během ponoru potřeba a překážel by Vám při podávání primární automatiky při sdílení 
vzduchu s buddym. Samozřejmě že pro pohyb NA HLADINĚ je to výtečný pomocník, ale pod 
vodou ho nepotřebujeme a jen nám překáží. 
Můžete zakoupit svinovací šnorchl, který je během ponoru uložen v kapse a na pásek masky jej 
připnete, až když je opravdu potřeba.

Automatiky, hadice:
Primární automatika je umístěna na 213 cm dlouhé hadici a vede po pravé straně kolem 
kompenzátoru vztlaku pod kanystr s baterií na opasku (nebo pod kapsou na zátěž) a poté přes levé 
rameno zezadu kolem krku do úst. Na hadici je karabina pro připnutí automatiky na ramenní D-
kroužek pro chvíli kdy automatiku nepoužíváme. 

Záložní automatiku na  hadici délky 60 cm si pomocí gumicuku na náústku zavěsíte pod krk. 
Při plavání v horizontální poloze z Vás záložní automatika nevisí, není vláčena někde pod Vámi 
bahnem.
Bez potíží ji naleznete i v silně zakalené vodě, bez masky a bez světla. Kdyby Vám z automatiky 
začal ucházet vzduch, ihned to poznáte. Hadice, vedoucí okolo hlavy, nepřesahují Vaše ramena a 
nemohou se tak do ničeho zachytit.

Při sdílení vzduchu podáváte Vašemu buddymu pravou rukou rozdýchanou primární automatiku. 
Nemusíte octopus hledat nebo vycvakávat či uvolňovat z různých držáků a Váš buddy dostane 
vzduch okamžitě – z automatiky která funguje. Vy si stejně snadno vezmete pod bradou zavěšenou 
záložní automatiku. 

Na řešení krizové situace máte díky dlouhé hadici dost prostoru a můžete pohodlně plavat vedle 
sebe.  Dlouhou hadici po vyřešení potíží vrátíte bez pomoci zpět na místo.


